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Twenty-one West Thirty-fifth Street, New York City, U. S. A.
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THE COLLECTION OF NUMISAAATIC AND REFERENCE BOOKS OF

THE LATE CLARENCE S. BEMENT, ESQR.

In presenting to collectors the Numismatic Library of the late Clar-

ence S. Bement, Esqr., of Philadelphia, Pennsylvania, some mention should

be made of the features of this unusual offering.

Mr. Bement’s tastes were scholarly and cultured, hence his great

interest in classical, historical and artistic coins and numismatic books.

Of those works which relate to Numismatics there are over a hundred

different kinds on ancient and mediaeval coins, embracing the finest group

of these ever offered at auction in the United States. The British Muse-

um is represented by an almost complete line of books relating to this

series and many of them are either out of print or very scarce. There are

fine works by Cohen, Babelon, Head, Gardner, and many other writers

no less distinguished.

The collection of finely bound, illustrated and priced auction coin

sale catalogues, of the greatest aid to collectors for ready reference and

for the identification of obscure pieces, is extensive. The numismatic

works embrace around three hundred lots. Added to these are the

special books used in connection with Mr. Bement’s study of Numis-

matics and kindred subjects, which include fine works on Ancient History,

Archaeology, Ancient Religions, Literature, the Fine Arts, Dictionaries,

Reference Works and books on Mineralogy. There are a few interest-

ing old Colored Prints and Water-Colors, as well as a small group of

Ancient Egyptian Relics.

The entire sale, which embraces something over four hundred lots,

has been put into a single session, as we feel there is not quite a suffi-

cient number of lots to offer in two. On this account we urge those in-

terested, who live in this vicinity, to kindly call within several days prior

to the date of the sale and examine the lots, as it will be impracticable

to exhibit each lot as it is put up for sale, except in the cases of the sets

of books, such as Cohen’s Work on Roman Coins, the Century Diction-

ary, Gibbons History of Rome, etc., one volume of which sets will be
shown when the lot is being offered.

As special pains have been taken to describe minutely each book or

lot, we do not feel that anybody can go wrong in depending solely on
our catalogue descriptions.



PLEASE READ.

The books are not sold as one, but by the piece. Illustration: If there

are five volumes in a lot and you wish to pay $15.00 for the lot, kindly

bid $3.00. Be careful on this point as we cannot rectify errors made in

this respect after the sale.

Terms of Sale are Strictly Cash.

Those living in Europe who wish to cable bids please use our regis-

tered cable name, RANFURLY, NEW YORK.

The Catalogue is by Thomas L. Elder, a Fellow of The Royal Numis-

matic Society of Great Britain, a member of the British Numismatic So-

ciety, etc. Our auctioneer, Mr. Kennedy, sold the great Hoe Book Sale.

A priced catalogue of this sale will be furnished for 75 cents.

We trust to receive from you a generous response to the offerings

in this fine collection.

THE ELDER COIN & CURIO CORPORATION,
Twenty-One West Thirty-Fifth Street,

New York City, U. S. A.

February 8, 1923.
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CATALOGUE.

BOOKS ON COINS, MEDALS AND TOKENS.

VARIOUS EARLY WORKS ON NUMISMATICS.

Berg (A.). Neu Munz Buch. Wood-cuts. Text in German. Date

1597. In fair state. Quarto. Old calf.

Dewerdeck (M. G.). Schlesich Mint Cabinet. Thick octavo vol-

ume with copper plates and wood cuts. 850 pp. Vellum bind-

ing. Fine. Date 1711.

Duby (T.). Pieces Obsidionale et De Necessite. Plates. Folio,

calf. Good.

Erizzo (Sebastiano). Discorso Sopra le Medailie degli Antichi.

Thick octavo with wood cuts. Press of Giovanni Varisco &

Compagni, Vinegia, 1571. Text in Italian. 780 pp. Cover vel-

lum, which is broken. Contents very fine.

Evelyn (J.). Discourse on Medals. London, 1697. Quarto, cop-

per plates. Fine.

Folkes (M.). Table of English Silver and Gold Coins. London,

1763. Thick folio, half calf. Copper plates. Fine.

Hedlinger (Carolus). Medals of Sweden. Quarto, red calf, gilt,

fine copper plates. Fine condition.

Juncker (C.). Luther Medals. Text German. Fine copper plates.

561 pp. Frankfort 1706. 12 Mo. Vellum. Fine.

Jobert. Einleitung Zur Medaillen, etc. Nurnburg, 1738. Copper

plates. 16 Mo. Vellum, cover broken. Contents fine.

Patin (C.). Familiae Romanae. Copper plates. Paris 1663. Fo-

lio, vellum. Fine.

Rollin et Fuerdent. Collection Medailles Des Rois et Des Villes

De L’Ancienne Grece. 16 mo. Half calf. Paris 1864. Part III.

Spanheim (E.). Dissertationes de Praestantia et Usu Numismatum
Antiquorum. Editio Secunda. With portrait. 950 pp., re-

bound in cloth. Octavo. V. Good.

Spanheim (E.). Dissertations on Antique Numismatics. Tomus
Primus. London, 1706. (Rich. Smith, printer). Large folio,

calf. Text in Latin. V. Good.



6 EARLY WORKS ON NUMISMATICS.

14 Sestini. Lettere Numismat. Copper Plates and Wood Cuts. 7

parts in 3 vols. Half calf. Firenze, 1821. Quarto. V. Good.

3 pcs.

15 Snelling (T.). Silver and Gold Coinages of England. 33 copper

plates. Folio calf. London, 1762. Fine and rare.

16 Simon (T.). Medals, Coins, Great Seal Impressions of Charles I,

Cromwell, etc. Folio, calf, (cover loose). Many fine copper

plates. Contents fine. By Vertue. 1753.

17 Tentzelius (Wm. Ernest). Remarkable work on early Saxon coins.

Texts in German and Latin. Hundreds of copper plates. Thick

volume. Vellum. 744 pp. Dresden 1705. Fine. Rare.

18 Vaillant (J. Foy). Work on coins of Parthia. Paris, 1725. Text

Latin. With cuts. Old calf quarto. Good. 430 pp.

MODERN WORKS ON ANCIENT NUMISMATICS.

GREECE, EARLY BRITAIN, ETC.

19 Head (B. V., Ph. D.). Catalog of the Greek Coins of Ionia. Brit.

Mus. 1892, with map and 39 auto-type plates. Cloth. V. Fine.

20 Poole (R. S., LL.D.). Catalog of Coins of Alexandria and the

Nomes. B. M. 1892. 32 Plates. Cloth. V. Fine. Rare.

21 British Museum Catalog, of Greek Coins in the Museum. Italy.

London, 1873. Woodfall and Kinder, Printers. Cloth. With

cuts. Probably rare. Fine.

22 Head (B. V., D. C. L. etc.). Catalog of the Greek Coins of Phrygia.

B. M. London, 1906. One map and 53 plates. Cloth. V. Fine.

23 Head (B. V.). Greek Coins, Corinth, Colonies of Corinth, etc. B.

M. London, 1889. Cloth. 39 plates. V. Fine.

24 Head (B. V.). Catalog of Coins of Central Greece, Locris, Phocis,

Boetia and Euboea. London, 1884. 24 plates. Cloth. V. F.

25 Head (B. V.). Book on the Chronological Sequence of the Coins

of Syracuse. London, 1874. 15 plates. Cloth. Fine. Rare.

26 Poole (R. S., LL.D.). Catalog of Greek Coins, Attica, Megaris,

Aegina. B. M. London, 1888. 26 plates. Cloth. V. F.

27 Wroth (Warwick). Catalog, Greek Coins, Pontus, Paphlagonia,

Bithynia and Bosphorus, ith 39 plates. B. M. London, 1889.

V. Fine. Rare.
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28 Hill (G. F., M. A.). Catalog of the Greek Coins of Lycaonia, Isauria

and Cilicia. With map and 40 Plates. B. M. London, 1900.

V. Fine.

29 Hill (G. F.). Catalog of Greek Coins of Lycia, Pamphylia and

Pisidia. Map and 44 Plates. B. M. London, 1897. V. Fine.

30 Gardner (Percy, M. A., F. S. A.). Catalog of Greek Coins, Thessaly

to Aetolia. B. M. London 1883. Thirty-two plates. A few

pages loose, otherwise fine. Rare.

31 Wroth (Warwick). Catalog, Greek Coins of Galatia, Cappadocia

and Syria. Map and 38 plates. B. M. London, 1899. Very

fine. Scarie.

32 Gardner (Percy, Litt. D.). Catalog Greek Coins of Peloponnesus,

(excluding Corinth). With 37 plates. B. M. London, 1887.

Rare. V. Fine.

38 Head and Gardner. Catalog of Greek Coins, of The Tauric Cher-

sonese, Sarmatia, Dacia, Moesia, Thrace, etc. With cuts, 268

pp. Octavo, cloth. B. M. London 1877. Very fine and scarce.

39 Hill (George Francis, M. A.). Catalog of The Greek Coins of Pal-

estine (Galilee, Samaria and Judea). With one map and 42

plates. B. M. London, 1914. A splendid work of 358 pp. Il-

lustrates all the Jewish coinages. Valuable. V. Fine.

40 Head (B. C.). Catalog of the Greek Coins of Caria, Cos, Rhodes,

etc. Map and 45 plates. B. M. London, 1897. Very fine.

41 Head & Gardner. Catalogue of the Greek Coins of Sicily. B. M.

London, 1876, with cuts. Very fine. Rare.

42 Head (B. V.). Catalog of Coins of Macedonia. Cuts and Map.
B. M. London, 1879. Very fine.

43 Gardner (Percy). Catalog of the Greek Coins. The Seleucid Kings

of Syria. With 28 plates. B. M. London, 1878. Rare. Very

good.

44 Head (B. V.). Catalog of the Greek Coins of Lydia. With a map
and 45 plates. Magnificent work of 440 pp. Cloth. Very fine.

B. M. London, 1901.

46 Hill (G. F., M. A.). Catalog of the Greek Coins of Cyprus. Map
and 26 plates. B. M. London, 1904. V. Fine.

47 British Museum Catalogue. The Coins of the Ptolemies, Kings of

Egypt. With 32 plates. Cloth. Very fine. London, 1883.

Rare.



8 ANCIENT NUMISMATICS.

48 Wroth (W.). Greek Coins of Troas, Aeolis and Lesbos. Map
and 43 plates. B. M. London, 1894. Very fine.

49 Head (B. V.). Chronological Sequence of the Coins of Ephesus.

Rollin & Fuerdent, London, 1880. With 5 plates. V. Good.

50 Head (B. V.). The chronological Sequence of the Coins of Boetia.

Rollin & Fuerdent, London, 1881. With 6 plates. V. Fine.

51 Hill (Geo. F., M. A.). Catalog of the Greek Coins of Phoenicia.

With 1 map and 45 plates. B. M. London, 1910. Note: Mr.

Bement made a notation on leaf that this was Dr. Head’s per-

sonal copy. Splendid work, thick volume. Very fine.

52 Wroth (Warwick). Catalog of the Greek Coins of Mysia. Map
and 35 plates. B. M. London, 1892. V. Fine.

53 Wroth (Warwick). Catalog of the Coins of Parthia. Map and 37

plates. B. M. London, 1903.

54 Clerk (Maj. Gen., M. C.), and DeSaulcy (F.). Catalog of the Coins

of the Achaean League. 13 Plates. Quarto. DeSaulcy’s Coins

of Jews, 20 Plates. Cloth. F. In one volume.

55 Greenwell (Wm. M. A., D. C. L.). The Electrum Coinage of Cyzi-

cus. With 6 plates. Rollin & Fuerdent, London, 1887. Rare.

Cloth. Fine.

56 Hill (G. F.). Coins of Ancient Sicily. With 16 plates. Archibald,

Constable & Co., Westminster, 1903. Cloth, quarto. Very fine

and scarce.

57 Head (Barclay V.). Historia Numorum, a Manual of Greek Numis-

matiis. Oxford, 1911. With many illustrations. 950 pp. The

standard work on the subject. Second Edition. Cloth. A very

good copy.

58 Head (B. V., D. C. L., Ph. D.). British Museum Work. Coins of

the Ancients, from B. C. 700 to A. D. 1. By trustees, London,

1895. Known as the “70 Plate Work.” V. Fine, cloth. Scarce

and valuable.

59 Spink & Son. Antique Gold and Silver Coins of Syracuse, present-

ing a study also of the coiffure of the period. With 13 fine

plates. Cloth. London, 1898. Octavo, cloth. Fine.

60 Babelon (M. Ernest, Curator of Coins and Medals, Bibliotheque

Nationale, France). Les Rois De Syrie, D’Armenie et de Com-

magene. (Rollin & Fuerdent, Paris, 1890). Thick quarto vol-

ume with 32 plates. Paper binding, cover edges rubbed, con-

tents fine. Rare.
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ANCIENT NUMISMATICS. 9

Ward (John, F. S. A.). Greek Coins and Their Parent Cities. Cloth,

.quarto, many page plates of Greek coins. London, 1902. Rare

and fine.

Hill (G. F.). A Handbook of Greek & Roman Coins. With 15

plates. MacMillan & Co., London, 1899. Octavo, cloth. V.

fine.

Lane-Poole (Stanley). Coins and Medals. Their Place in History

and Art. 3rd Ed. With illus. Octavo. London, 1894. Cloth.

Fine.

Gardner (Percy, Litt. D. F. B. A.). A History of Ancient Coinage.

With 11 plates. Oxford, 1918. Cloth. Oct. 451 pp. V. Fine.

Cunningham (Maj. Gen. Sir A.). Coins of Ancient India from ear-

liest times to Seventh century A. D. London, 1891. Oct. Cloth.

XIII Plates. Rare & fine.

Rav/lings (G. B.). Coins and How to Know Them. Illustr. New
York (undated). Octavo, cloth. V. Fine.

Gardner (Percy, Litt. D.). Coins of the Greek and Scythic Kings

of Bactria and India in the British Museum. 32 Plates. Cloth.

V. Fine. London, 1886.

Hill (G. F.). Historical Greek Coins. With 13 plates. London,

1906. Cloth. Oct. V. Fine.

Imhoof-Blumer (F.) & Gardner (Percy). A Numismatic Commen-
tary on Pausanias. With 32 plates. 1887. Cloth, Oct. V.

Fine. London.

Forrer (L.). Notes Sur Les Signatures De Graveurs Sur Les Mon-
naies Grecques. With cuts and plates. Cloth and boards. Brux-

elles, 1906. V. Fine.

Gardner (Percy, M. A., F. S. A.). The Types of Greek Coins. An
Archaeological Essay. Large folio. Cambridge, 1883. XIV
Plates. V. Fine.

Gardner (Percy). The Parthian Coinage. With 8 plates. Large

folio size. Cloth and boards. London, 1877. V. Fine copy.

Rare.

Dattari (G.). Monete Imperiali Greche. Numi Augg. Alexandrini.

Catalogo Della Collezione G. Dattari. Large folio, thick vol-

ume, 31 plates full page. Dedicated to the King of Italy, him-
self a noted numismatist. Very fine half morocco binding, gilt

top. Very interesting and elaborate work.

Evans (John, F. S. A., F. G. S.). The Coins of the Ancient Britons.

XVII Plates. (J. R. Smith, London, 1864). Cloth quarto. Very
good copy.



10 ANCIENT NUMISMATICS.

75 Evans (John, D. C. L., LL.D., etc.). Coins of the Ancient Britons.

Supplt. With 23 plates. Cloth. London, 1890. V. Fine.

76 Akerman (John Y., F. S. A.). Coins of the Romans relating to

Britain. 12 Mo. London, 1836. Cloth; also A Numismatic

Manual, Greek, Roman and English Coins. 1832 Ed. Good.

2 pcs.

77 Akerman (J. Y.). Coins of the Romans relating to Great Britain.

1844 Ed. Cloth, Oct. VI Plates. Fine.

78 Akerman (J. Y.). Ancient Coins of Cities and Princes Geograph-

ically described. Hispania-Gallia, Britannia. London (Smith)

1846. Cloth. Cover frayed.

79 Akerman (J. Y.). Ancient Coins, Hispania-Gallia-Britannia. 1846.

A different arrangement of plates, etc. Half calf. V. Fine copy.

80 Leake (Wm. M., F. R. S.). A Supplement to Numismatica Helle-

nica, a Catalogue of Greek Coins. Small folio. London, 1859.

Cloth. VF.

81 Bement (Clarence S.). A Descriptive Catalogue of Greek Coins,

selected from the Bement cabinet. Compiled by Dr. T. L. Com-
parette, of Philadelphia. Quarto paper, 100 pp, with 25 fine

collotype plates. Very rare. Only about 200 copies printed and

for private distribution only.

82 Seltman (E. J.). Pamphlets, La Legende IATON Sur Une Monnaie

D’Himera; and Reattribution of a Seleucid Tetradrachm; also

Seltman (C. T.). The Influence of Agathocles on the Coinage

of Magna Graeia, etc. 4 pcs.

83 De Luynes (H.). Des Satrapies Et De La Phenicie. Folio, 16 plates.

Half calf. Paris, 1846. Rare. Very good copy.

84 Rollin & Fuerdent. Collection De Medailles De L’Ancienne Grece.

659 pp. Cloth, 16 Mo. Paris, 1862. Fine.

85 Wilson (H. H.. M. A., F. R. S.). Antiquities and Coins of Afghanis-

tan, including Sassanian, Bactrian and other ancient. XXII full

page plates. Cloth, folio. London, 1841. Rare. Fine.

86 Humphreys (H. N.). Ancient Coins and Medals. With embossed

impressions of the coins set in inserts, in original colors. Pages

loose. Quarto. London, 1850.

87 Anson (L.). Greek Coin Types. 1911-1916 parts in two volumes,

folio size, half morocco, red binding, including plates. As new.

sold as two. 2 pcs.
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88 Jameson (R.). Monnaies Grecques et Romaines. Wonderful cat-

alogue of one of the most remarkable collections of coins in

the world. Chez. Fuerdent Freres, Paris, 1913. Elegantly

bound in half morocco, gilt tops. In three vols., nearly folio

size. Very fine. Rare and valuable. Sold as 3 pcs.

89 Wroth (Warwick). Catalog of the Greek Coins of Crete and the

Aegean Islands. XXIX Plates. B. M. London, 1888. V. Fine.

90 Hands (Rev. A. W.). Common Greek Coins. Paper. With cuts.

Quarto, 165 pp. London, 1907; also by same author, Coins of

Magna Graeca, Greek Colonies and Southern Italy. Paper, 335

pp., with iuts. London, 1909. Very good. 2 pcs.

91 Hands (A. W.). Italo-Greek Coins of Southern Italy. Paper, with

cuts. London, 1912; also, Baldwin (Agnes). Facing Heads on

Ancient Greek Coins. Paper, quarto, 4 plates. 2 pcs.

92 Newell (E. T., M. A.). Some Rare or Unpublished Greek Coins.

Paper. Quarto. 2 plates. N. York, 1915.

93 Newell (E. T.). Myriandros Alexandria Katisson. Quarto, paper,

2 Plates. New York, 1920.

93a Newell (E. T.). Reattribution of Tetradrachms of Alexander the

Great. 30 Plates. Half Buckram. Quarto. N. Y., 1912.

94 Newell (E. T.). The Seleucid Mint of Antioch. Quarto, paper, 13

plates, 145 pp. New York, 1918.

95 Newell (E. T.). The Pre-Imperial Coinage of Roman Antioch.

Paper, 2 plates. Reprinted from Num. Chron. 1919. Octavo.

Scarce.

96 Gardner (Percy). Gold Coinage of Asia before Alexander the

Great. Paper, 2 plates. London, 1908. 8vo.

97 Muller (L.). Numismatique De L’Ancienne Afrique. Complete in

1 volume. Heavy folio. Half calf, with plates and cuts. Very

fine. Copenhagen, 1860.

98 Smith (Vincent A.). Catalog of Coins in Indian Museum, Calcutta.

Vol. I, includes Part I, Guptas; Part II: Ancient Indian types;

Part III: Persian, Mediaeval, Southern Indian and Miscellaneous.

Oxford, 1906. XXXI Plates. Red cloth, quarto. V. Fine. (Vols.

2 & 3—<see lot 164).

99 Comparette (T. Louis, Ph. D.). Descriptive Catalog of the Be-
ment Coll’n. of Greek Coins. Paper, with 25 plates of selected

coins. Phila. 1921. Fine.

Lenormant (F.). Le Monnaie L’Antiquite. Half Mor. Paris, 1878.

3 Vols. 3 pcs.

100
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WORKS ON THE COINAGES OF ANCIENT ROME.

101 Grueber (H. A., F. S. A.). Coins of the Roman Republic in the

British Museum. Three quarto vols. red buckram and cloth

binding, gilt tops. One vol. has 123 plates. Latest work on the

subject. London, 1910. Very fine. 3 pcs.

102 Babelon (Ernest). Monnaies De La Republique Romaine. A stan-

dard work. Two vols. Half morocco, gilt tops. Paris, 1886.

Out of print. Very fine. Very rare. 2 pcs.

103 Cohen (H.). Description Generale Des Monnaies De La Repub-

lique Romaine Communement Appelees Medailles Consulates.

Folio, half morocio, with 74 full-page plates. Paris, 1857. Very

rare. Very fine.

104 D’Ailly (Baron). Recherches Sur La Monnaie Romaine Depuis Son

Origine Jussu’ A La Mort D’Auguste. Four vols. With plates

(about 200). Lyon, Editions of 1864-6-8-9. Boards, folio. V.

Fine. Rare. 4 pcs.

105 Stevenson (S. W., F. S. A.). A Dictionary of Roman Coins, Re-

publican and Imperial. Thick quarto, red cloth, London, 1889.

V. Fine. Our of print and rare.

106 Borghesi (Bartolomeo). Oeuvres Numismatisues. Half morocco,

large quarto, with several plates. Beautifully printed work.

Paris, 1862. V. Fine. 2 pcs.

107 Cohen (Henry). Description Historique Des Monnaies Frappes

Sous L’Empire Romain, Communement Appelees Medailles Im-

periales. The greatest work on Roman coins, and the most

valuable. Eight Vols. Half morocco. Gilt tops. Rollin &
Fuerdent, Paris, 1880. About new. Eight vols. Sold as 8 pcs.

108 Comparette (T. L., Ph. D.). Aes Signatum. Paper, 8 plates.

Quarto. Autographed copy. New York, 1919.

109 Hill (G. F.). Historical Roman Coins, from Earliest Times to

Reign of Augustus. With 15 plates. London, 1909. Quarto.

Cloth. VF.

110 Gnecchi (Cav. Francesio). Roman Coins. Elementary manual.

2nd Ed. Cloth, quarto. 25 plates. Fine.

111 Stukeley (Win., M. D.). Medallic History of Carausius and Mar-

cus Aurelius. Two works in one volume. Old copper plates.

London, 1769. Rebound in cloth. Small folio. Fine.
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112 Webb (Percy H., F. R. N. S.). The Reign and Coinage of Carau-

sius. With V plates. Cloth, octavo. Fine. London, 1908.

113 Akerman (J. Y.). A Descriptive Catalog of Rare and Unedited

Roman Coins. Two vols., half morocco, gilt tops, with many

full page plates. Very handsome copies. Quarto. London,

1834. Rare. 2 pcs.

114 Pembroke (Thomas). Numismata Antiqua. Book of plates ex-

clusively. Heavy old calf folio, gilt. England, 1796. Very

good.

115 Hobler (Francis). Records of Roman History, Exhibited on the

Roman Coins. Vol. I. Heavy folio. Half morocco. 861 pp.

Westminster, 1860. Very good.

116 Mionnet (T. E.). Description De Medailles Antiques Grecques Et

Romaines, includes supplements and maps. Oct. cloth. Paris,

various years, including plates. A fine set. 22 pcs.

117 Lenormant (Fr.). Monnaies et Medailles. Includes modern coins.

Octavo, half mor. Paris. A Quantin, Editeur. Cuts. V. F.

118 Imhoof-Blumer (Dr. F.). Portraitkopfe Auf Romisihen Munzen, etc.

Folio, boards. Leipzig, 1879. 4 plates; another, same author,

Tier-Und Pflanzenbifder Auf Munzen Und Gemmen Des Klas-

sischen Altertums. With 26 plates. Folio, Leipzic, 1889. Boards.

Fine and scarce. 2 pcs.

119 Smyth (Capt. Wm. H., R. N.). Roman Imperial Large Brass Med-
als. Folio. Bedford, 1834. Cloth. Fine.

120 Donaldson (T. L., Ph. D., Architect). Architectura Numismatica,

or Architectural Medals of Classical Antiquity. Quarto, cloth,

100 plates. London, 1859. Rare. V. Fine copy.

121 Whelan (Peter). Numismatic Atlas of the Roman Empire, and a

small antique work on various medals (covers missing from

last). 2 pcs.

122 Pinkerton (J.). Essay on medals (treats chiefly of Roman). Half

morocco. London, 1789. Beautiful set. 2 pcs.

123 Grueber (H. A.). Roman Medallions in British Museum. Large
quarto, 65 full page plates. Cloth. B. M. 1874. Rare. Fine.

124 Argoli (Johannis). Onvphrius Panvinius, etc. A large folio on
Roman coins. Text in Latin. Two vols. rebound into one.

Cloth. Verona. Very good.

125 Sydenham (Rev. E. A.). Coins on Roman Empire, Augustus to

Gallienus. With cuts. Quarto, paper. London, 1917.
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126 Froehner (W.). Les Medallions De L’Empire Romain. With 1310

cuts. 385 pp. Cloth and boards. Folio. Paris, 1878. Rare

and choice.

127 Head (B. V.). Handbook, Roman and Greek Coins. Original cost

“One Penny.” Rebound, boards. Rare. Fine.

BOOKS ON COINS OF THE OSTROGOTHS, VANDALS, LOMBARDS,
BYZANTINES AND JEWS.

128 Wroth (Warwick). Imperial Byzantine Coinages in the British

Museum. Two vols. Buckram and cloth. With 79 fine full

page plates. Quarto. B. M. 1908. New copies. 2 pcs.

129 De Saulcy (F.). Classification Des Suites Monetaires Byzantines.

Two vols. Half calf, including volume of plates. Metz, 1836.

Fine. 2 pcs.

130 Wroth (Warwick), Coins of the Vandals, Ostrogoths and Lom-

bards, and of the Empires of Thessalonica, Nicaea and Trebi-

zonde, in the British Museum. With 43 plates. Quarto, red

buckram and cloth. As new. Rare.

131 Rogers (Rev. E., M. A.). Guide to Jewish Coins. With IX plates.

London, 1914. Cloth. V. Fine.

132 Williamson (Geo. C.). Money of the Bible. 12 Mo, cloth, with

cuts & plates. Oxford, 1894. F.

133 Reinach (Theo.). Jewish Coins. Cloth. 12 Mo, with plates. Lon-

don, 1903. Fine. Scarce.

134 Akerman (J. Y.). Numismatic Illustrations of the Narrative of

Portions of the New Testament. (Jewish Coins). Cloth, illustr.

London, 1846. Fine; rare.

135 Prime (W. C.). Money of the Bible. Illustr. pamphlet. Reprint

by the Elder Numismatic Press, New York, 1921.

136 Madden (Frederic W., M. R. A. S.). Coins of the Jews. Latest

edition. Folio, cloth, with 279 wood-cuts and a plate of alpha-

bets. London, 1903. Very fine copy.

BOOKS ON GENERAL NUMISMATICS, SOME OF THEM TREATING
BOTH ANCIENT AND MODERN COINS.

137 Humphreys (H. N.). Coin Collector’s Manual. 1897 ed. London.

12 Mo. Cloth. 2 pcs.
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138 Hazlitt (W. C.). Coin Collector. Edinburg, 1905. Cloth. F.

139 Snowden (J. R.). Coins of all Nations. Plates in colors. Quarto.

Phila, 1860. Cloth.

140 Macdonald (Geo., M. A., LL.D.). Coin Types, their origin and de-

velopment. Plates. Glasgow, 1905. Quarto.

141 Mathews (G. D.). Coinages of the World, ancient & modern. Cuts.

Cloth, quarto.

142 Akerman (J. Y.). Numismatic Manual. 1840 Ed. XVII Plates.

Half Mor. Fine.

143 Prime (W. C.). Coins, Medals and Seals, Ancient and Modern.

Illustr. Quarto. Cloth. N. Y. 1861.

144 Edwards (John, M. D.). Catalog Greek Coins in Yale College.

New Haven, 1880. Half Mor. Rare.

145 Elder (Thomas L.). The Elder Rare Coin Book. Treats Ancient,

Mediaeval and Modern coins of the world. Cloth, 8 vo. New
York, 1913.

146 Elder Numismatic Press. Collecting and Hobbies. A series of ad-

dresses on collecting, relating chiefly to coins. New York, 1917.

Cloth, Octavo. As new. Rare.

147 Another copy of the same, paper cover; Forrer, Sir John Evans.

Biography, France, 1909; Medd (Charles S.). Value of Numis-

matics in the study of Ancient History. Oxford, 1845. (Rare

pamphlet). 3 pcs.

148 Martin and Trubner. Current Gold and Silver of all Countries.

Their weight, fineness, value in English money. With fac-simi-

les of the coins in colors, 26 full page plates. Half Mor. full gilt,

special copy in new condition. Quarto. London, 1863.

149 Lane-Poole (S.). Arabic Glass Weights. 9 PI. Cloth. London,

1891.

WORKS ON MEDIAEVAL AND MODERN NUMISMATICS.

150 Hazlitt (W. C.). Coinage of the European Continent. Numerous
illustr, 2 Vols. 8 Vo. Half Mor. London, 1893-7. 2 pcs.

151 Thomsen (Chr. J.). Monnaies de Moyen Age. (Text in French).

3 Vols. 8 Vo. Half Mor. V. Good. Copenhagen 1873-6. 3

pcs.

152 Barthelmy (P.). Numismatique de Moyen et Moderne (Text in

French). 12 Mo.; and atlas of 24 engraved plates, oblong.
Half Mor. Good. Paris. 2 pcs.
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153 Frey (A. R.). Dated European Coinage Prior to 1501. Numerous

illustr. in text. Quarto, paper. (Only 100 copies privately print-

ed). Rare. N. Y. 1914.

154 Friedlaender (J.). Italian Coins of the 15th Century (Text in Ger-

man). 42 plates, finely engraved. Small folio. Half calf. V.

Good. Rare. Berlin, 1882.

155 Saurma (H.). Munzammlung (Text in German). Includes Ger-

many, Swiss, and Polish Coins below thaler size. 104 plates

depicting over 3,000 coins. Folio, new half mor. A beautiful

copy. Berlin, 1892.

156 Hamilton (Mrs. G. W.). Italian Medals (Trans, from Fabriczy).

41 plates quarto. Cloth. As new. London, 1904.

157 Heiss (A.). Coins of Spain from the Invasion of the Arabs (Text

in Spanish). 3 Vols. Quarto. 415 plates, depicting over 2,000

coins. This is the standard authority on Spanish coins. New,

half mor. Madrid, 1865. 3 pcs.

158 Eckfeldt and Dubois. Manual of Gold and Silver Coins of All Na-

tions. 16 PI. Quarto. Half Mor, gilt. Rare. Phila. 1842.

159 Forrer (L.). Biographical Dictionary of Medallists. Numerous

illustr. in the text. 6 Vols. Large Octavo. Newly bound in

half Mor. A beautiful set. London, 1904. 6 pcs.

160 Dugniolle (J. F.). Historical Tokens of the Provinces of the Low
Countries (Text in French). Octavo, new, half mor. 20 plates.

Fine copies. Brussels, 1876-80. 4 Vols. 4 pcs.

161 Coster (L.). Atlas illustrating the Coins of Brabant, from A. D.

1,000 to 1506. Has 41 engraved plates. Quarto, new buckram

binding. Brussels, 1888. Fine.

161a Millin (A. L.). Histoire Metallique De La Revolution Francaise.

Des Medailles et Des Monnoies. Paper. Folio, XXVI Plates.

Paris 1806. Rare. Good.

BOOKS ON ORIENTAL COINS.

162 Schroeder (A.). Coins of Annam (Text in French). 2 Vols., large

8 vo., newly bound in buckram. Vol. 1, text; Vol. 2, atlas of

111 plates, depicting 623 coins. Standard authority and very

rare. Paris, 1905. 2 pcs.
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163 Poole (S. L.). Catalog of Indian coins in The British Museum.

The Moghul Emperors. 8 vo. Cloth. 33 Plates. Fine. Lon-

don, 1892.

164 Wright (Nelson). Catalog of coins in the Indian Museum, Calcut-

ta. Vols. II and III. 8 vo. Cloth, 33 plates. New. Oxford,

1907-8. (For Vol. 1, Ancient India, see lot 98).

165 Poole (S. L.). Coins of the Muhammedan States of India in the

British Museum. 8 vo. New. Cloth. 12 plates of about 500

coins. London, 1885.

166 Poole (S. L.). Coins of the Sultans of Delhi in the British Mu-

seum. 8 vo. New. Cloth. 9 plates. London, 1884.

166a Japanese Coin Book. Large Oblong Folio volume with colored

plates of all issues from early cash to modern pieces. Half

Mor. Rare & fine.

167 Rodgers (C. J.). Coin Collecting in Northern India. 8 vo. New,

cloth. 6 plates. Rare. Allahabad, 1894.

168 Ramsden (H. A.). Open-work Amulet Coins of China, Japan and

Corea. Numerous plates and illustr. 8 vo. paper, 1911.

169 Poole (S. L.). Coins of the Shahs of Persia in British Museum.

8vo. New, coth. 24 pates. Rare. London, 1887.

BOOKS ON THE COINS AND MEDALS OF GREAT BRITAIN.

170 Ruding (R.). Annals of the Coinage of Great Britain, 3rd Edition.

3 Vols. Quarto. Bound in tree calf, gilt. A beautiful copy.

The last volume entirely devoted to plates. London, 1840. 3

pcs.

171 Humphreys (H. N.). Coinage of the British Empire, illustrated in

fac-simile (some in color). 8vo. New, half calf. London, 1855.

172 Humphreys (H. N.). Gold, Silver <£ Copper Coins of England. 6th

Ed. 23 plates in color. 12 mo. Red cloth, gilt (back dam-
aged). London, 1849.

173 Nelson (P.). Obsidional Money of Great Rebellion, 1642-49.

Illustr. Quarto, half mor. Liverpool, 1907.

174 Nelson (P.). American Coinage of William Wood, 1722-33. Il-

lustrations. Quarto, half mor. Liverpool, 1905.

175 The same. Paper. Brighton' 1903.

176 Pye (Charles). Provincial Copper Coins and Tokens, 1787 to 1796.
12 mo. Old half calf. 36 copper plates. London, 1796. Rare.
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177 Henfrey (H. W.). Medallic History of Oliver Cromwell. 8 plates

illustrating coins, etc. Quarto. New cloth. London, 1877.

Scarce.

178 Boyne (Wm.). Tokens issued in the Seventeenth Century in Eng-

land, Wales and Ireland. With 42 plates. Thick 8 vo. Cloth.

London, 1858.

179 Boyne (W.). The same, new and revised edition by G. C. William-

son. Numerous plates and wood-cuts, 2 Vols. New, half mor.

London, 1889. 2 pcs.

180 Batty (D. T.). Copper coinage of Great Britain and Colonies.

Illustr. 4 vols. Quarto, close. Rare. Manchester, 1868-98.

4 pcs.

181 Thorburn (V/. S.). Coins of Great Britain and Ireland. 42 plates.

12 Mo. New, cloth. London, 1905.

182 Medallic Illustrations of the History of Great Britain and Ireland.

100 superb plates, with indexes, general title and preface. The

complete work (very rare thus) in 19 portfolios, printed by or-

der of Trustees of British Museum. Royal folio, London, 1911.

Sold as 1 lot.

183 Hawkins (D.). Silver Coins of England. 3rd Edition, 50 fine

plates. 8vo. Half Mor. London, 1887.

184 Grueber (H. A.). Hand-book of Coins of Great Britain and Ire-

land, in British Museum. With 64 plates, 8 vo, new half mor.

London, 1899.

185 Montagu (H.). Copper, Tin and Bronze Coinage of England, in-

cluding Patterns. 2nd Ed. Illustr. 8 vo. Half Mor. Superb

copy. London, 1893.

186 Hawkins (E.). Medallic Illustrations of the History of Great Brit-

ain and Ireland to death of George II. B. M. 2 Vols. Thick

8 vo. Cloth. Illus. London, 1885.

187 Kenyon (R. L.). Gold Coins of England. 23 plates. 8 vo. Half

Mor. As new. Very fine. London, 1884.

188 Lindsay (John). View of the Coinage of Scotland. Numerous fine

lithographic plates. Autograph presentation copy from the

author. Quarto, half Mor. Cork, 1845.

189 Cochran (Patrick). Records of The Coinage of Scotland, illus-

trated. 2 Vols. Quarto, newly bound in half olive morocco.

Beautiful copy. Edinburg, 1876. 2 pcs.
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190 Cochran (Patrick R. W.). Catalogue of the Medals of Scotland.

36 fine plates. Edition limited to 350 copies. 2 Vols. Quarto,

bound uniform with preceding. Edinburg, 1884.

191 Clay (Charles). Currency of the Isle of Man. Engraved plates.

8 vo, cloth. Rare. Douglas Manx Society. 1869.

192 Atkins (James). Coins and Tokens of the Possessions and Colo-

nies of the British Empire, lllustr. in text. 8 vo. Half Mor.

Fine. London, 1889.

193 British Numismatic Journal, and Proceedings of the British Numis-

matic Society. Vols. I to VIII (1905 to 1912, inclusive). Thick

quarto, half red cloth with hundreds of beautiful plates and

splendid articles on the various British coinages. Choice set.

Sold as 8 pcs.

194 Numismatic Chronicle, and Journal of the Royal Numismatic So-

ciety of Great Britain. The volumes are all bound uniformly in

half black morocco, except a few numbers in the last series,

unbound as issued. First series, Vols. 1 to 20, 1838 to 1858,

bound in ten. Sold as 20. 20 pcs.

195 Second Series. Vols. 1 to 20, 1859 to 1880. 20 Vols. 20 pcs.

196 3rd Series, Vols. 1 to 20, 1881 to 1901. 20 Vols. 20 pcs.

197 4th Series. Vols. 1 to 20, inclusive, 1902 to 1920, the last 4 Vols.

in parts unbound. 19 Vols. 19 pcs.

Note.—Every volume of the above sets illustrated with fine

plates of ancient, mediaeval and modern coins. Mr. Bement
considered this set as most valuable and useful.

198 Proceedings of the Royal Numismatic Society. 1836-39. 3 Vols.

bound in 1, uniform with preceding. Engraved plates. This is

the rare introductory Volume. Sold as 3 pcs.

199 Akerman (John Y.). The Numismatic Journal. 2 Vols. in 1 (prob-

ably all ever issued). 8 vo. Bound uniform to preceding. Num-
erous engraved plates. London, 1836-38. 2 Vols. 2 pcs.

200 Spink & Son. The Numismatic Circular. Vols. I to XIX (inclu-

sive), 1892 to 1911. A beautiful set bound in half red roan
leather, and including the very rare Volumes I, VIII and IX,

which are out of print and at a premium. Thousands of illus-

trations in text. Small folio. 19 Vols. 19 pcs.
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WORKS ON UNITED STATES COINS AND MEDALS.

201 American Numismatic Society. Catalogue of the lnternat’1. Exhibit

of Contemporary Medals, new edition. Hundreds of fine illustr.

Small folio, half mor., gilt top. A superb piece of binding. New
York, 1911.

202 Comparette (T. L., Ph. D.). Catalog of Coins, Tokens and Medals

in the U. S. Mint Coll’n. Numerous plates. 8 vo. cloth. New.

Washington, 1912.

203 Evans (G. G.). Illustrated History of the U. S. Mint. 8 vo. New.

Cloth. 1892.

203 Loubat (J. F.). Medallic History of The United States. 1776-

1876. Vol. 1, Text; Vol. II, Plates consisting of 170 etchings.

Folio, cloth, uncut. The most important work on American

medals. New York, 1878. 2 pcs.

204 Gilbert (E.) and Elder (T. L.). Varieties of the U. S. Cents of

1796. 2 Plates. Small folio. New, cloth. N. Y. 1909.

205 Numismatic & Antiq. Soc’y. of Philadelphia. Proceedings. Vols.

25 to 28 inch Numerous plates. Cloth. 4 vols. 1910-19; an-

nual report of Director of U. S. Mint, 1905, 8 vo. cloth. Togeth-

er, 5 pcs.

206 1794. Gilbert and Elder. U. S. Cents of 1794, after Hays and Fros-

sard. New finding lists, new illustrations, etc. New York 1910.

4 Plates. Folio, cloth.

207 1793. Crosby (S. S.). Cents and Half Cents of 1793. 3 plates.

Quarto, paper, Boston, 1897. Scarce.

208 Crosby (S. S.). Early Coins of America. 10 Plates, small folio.

Half mor. A beautiful new copy of this very rare work. Bos-

ton, 1875.

209 Snowden (J. R.). Description of Medals of George Washington.

21 Plates on steel. Quarto. Cloth. Very fine. Phila. 1861.

210 Dickeson (M. W., M. D.). American Numismatic Manual. 19

plates. The scarce original edition. Folio, cloth. Philadel-

phia, 1859.

211 Dickeson (M. W., M. D.). Another copy, 20 Plates, 3rd Edition.

Folio, cloth. Philadelphia, 1865.

212 Blake (G. H.). U. S. Paper Money; Breck (S.). Continental Pa-

per Money; DuBois (W.). Coins of the Mint of the U. S. 3

pamphlets. Paper covers, 1846-1908. 3 pcs.
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A REMARKABLE GROUP OF BOUND CATALOGUES OF COIN SALES.

Each catalogue priced and illustrated unless otherwise stated. For

reference as to the identification of Ancient, Mediaeval and Modern Coins

these catalogues are unrivalled, and they serve to familiarize collectors

with coin and medal values. This is the most complete and finest lot,

especially on ancient coins, that we have ever offered. As a rule they

are beautifully bound in boards or cloth. We catalogue the sales alpha-

betically.

213 Ashburnham (Earl of), 1895; Allatini, 1904. 2 pcs.

214 Anthon, in 3 parts. Half Mor. no plates, but ink-priced; Allan (J.).

Half Mor. Priced, with plates. 2 pcs.

215 Appleton (W. S.). 1913. Unpriced, no plates; Bement, 1916 (plain,

priced); Brown (Julius). Plates, priced. Unbound. 3 pcs.

216 Bement (C. S.). Colonial, State and U. S. Coins, 1916; European

coins, 1918. Boards. Plates. 2 pcs.

217 Bunbury (Sir Edw.). Greek Coins. Both portions. Full morocco,

ink-priced. Rare.

218 Butler. Greek coins, 1911; Balmanno. Greek & Roman, 1898. 2

pcs.

219 Baldwin (C. A.). European Gold and Silver Coins. 1911.

220 Benson (F. S.). Greek Coins, 7 days. Realized over $75,000.00.

London, 1909. Half cloth.

221 Barron (Rev. Percy). Ancient coins. Munich, 1911. Boards.

222 Bizot (E.). Roman coins. 1902 Unpriced; Bushnell, half mor.,

priced, plates. 2 pcs.

223 Carfrae (R., F. S. A.). Greek coins, 1894, full morocco; also sale

of 1904. Roman and Scotch coins. Boards. 2 pcs.

224 Clark (Cumberland). Greek & Regal, unpriced, plain copy; Clene-

ay. American & For’n. Half mor., plates, priced. 2 pcs.

225 Devonshire (Duke of). By Christies, London, 1844, Robertson
Coll’n. Medals and Cameos, Standley and others, in cloth vol-

ume priced (no plates). Rare.

226 D’Amecourt (Vicomte). Roman & Byzantine, 1887. Half Morocco.
Magnificent Coll’n.

227 Davis, 1890; Delbeke (Greek), 1908; Drier. 3 pcs.

228 Egger. 1912-1913. Greek & Roman, various sales, 3 bound, hand-
some plates. Important sales. 5 pcs.
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229 Engel-Gros, unpriced, plain; Glendenning, similar. 2 pcs.

230 Earle (G. H.). Ancient & Modern Foreign, American. A magnifi-

cent collection. Half Mor. 39 plates. Rare.

231 Guzman. Plain copy, plates; Gregory (C.). Splendid Foreign coins,

thalers, etc. Boards & cloth. Plates, priced. 2 pcs.

232 Hirsch (Dr. Ph.). Various sales 1905-6-10, bound in two vols.

Sold as 2 pcs.

233 Hirsch (Dr. Ph.). Various coin sales, 1912-13-14, Bound in 4 vol-

umes, 1 plain copy with plates separate. Sold as 5 pcs.

234 Hirsch (2, 1 bound & priced); Headlam, 1916. 3 pcs.

235 Hazlitt (W. C.). Greek, Roman, Oriental, Continental, British, etc.

1909, total, 9 days, about $16,000.

236 Hess (Adolf). Ancient, 1 bound, other plain; Headlam, plain un-

priced (2 pcs.). 4 pcs.

237 Hunter (W. H.). American Historical Medals and Canadian coins.

Unpriced, but with plates; Hoskier, 1907 Bound, with plates. 2

pcs.

238 Hoffman (H.). Greek, Roman and French. Magnificent sale by

Rollin & Fuerdent, Paris 1898. Folio style, plates and portrait,

half cloth, but unpriced.

239 Jewett (H. L.). Historical Coins of World. 1909. Plates, priced,

half mor.; Lyman, U. S. Coins with 1804 dollar. 2 pcs.

240 Jenks (J. S.). Ancient and Modern, Foreign & American. Cloth,

with 42 plates. 7302 lots. Folio, boards.

241 Lambros, 1910. Greek & Roman (Hirsch). 37 plates.

242 Lobbecke. Remarkable medal coll’n. Munich, 1908. Folio. Half

Mor, gilt top. Magnificently bound. As new. 37 plates.

243 Maris (Edw., M. D.). Colonial, U. S. and Pattern Pieces, 500 lots.

Quarto. Half calf, 1886.

244 Merzbacher (Ed. E.). Greek and Roman Coins, 3200 Lots, 30

Plates. Quarto, 1909.

245 Mills (J. G.). U. S. Coins, 1848 lots, 14 fine plates; quarto, half

calf, 1904.

246 Mickley (J. J.). Ancient, Foreign & U. S., including 1804 Dollar,

3300 lots. No Plates, 8 vo. half calf, 1867.

247 Mackerell (C. E.). Greek & Roman, 12 Plates, 357 lots. Quarto,

cloth, 1906.

248 Martinori (E.). Italian Coins, 4,300 lots. 55 Plates. Not priced.

8 vo, boards, 1913.
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249 Martinette & Nervegna. Greek & Roman Coins. 3180 Lots, 43 fine

plates. Rome, 1907.

250 Murdoch (J. G.). English, Scotch, British Colonies and Medals.

3300 lots. Realized $100,000. Royal 8 vo. Cloth, 1903. Lon-

don.

251 Montagu (H.). British and Anglo-Saxon, Irish, Scotch. 4 parts.

3400 lots, realized over $100,000. 8 vo, cloth, 1895-7.

252 Montagu (H.). Commemorative Medals. 862 lots. Realized over

$25,000. 8 vo, cloth, 1897.

253 Montagu (H.). Greek Coins, over 1500 lots. Realized over $55,000.

8 vo, cloth, 1896-7.

254 Montagu (H.). Roman and Byzantine Gold Coins. 1291 lots, 41

plates. Realized 363,000 francs. 8 vo, cloth. Paris, 1896.

255 Miller (H. C.). Roman, British and American Continental. 8 vo.

About 500 lots of Roman coins alone. New York, 1920. (Elder

Corporation).

255a Maris, 1886 (2); Mann, 1917; Miller, etc. Some unpriced and un-

bound. 8 vo and quarto. 5 pcs.

256 Mougey (Peter). Magnificent collection of U. S. Coins, fine U. S.

Cents, Silver and Gold. Catalogued by Thomas L. Elder. 42

plates. Priced. Unbound.

257 O’Hagen (H. O.). 2 sections, Greek and Roman. 14 days. Total

about $40,000. Half Mor.

258 Petrowicz. Arsaciden-Munzen. 25 plates. Wien, 1904. Half mor.

Unpriced. With plates.

258a Prowe (Theo.). Greek. 43 plates. Cloth; Philipsen, 1909, Greek.

Handsome works. 2 pcs.

259 Parmelee (L.). U. S. Coins, best coll’n. ever offered, 1890. W. W.
Hays personal copy; Seavey sale (Parmelee coins). Half mor.,

also the Parmelee catalog, 1873, the last plain with plates and

unbound. 3 pcs.

260 Rollin & Fuerdent. 1907, 8-10. Bound catalogues, fine Greek coins,

with plates, also 1 unbound, unpriced. 4 pcs.

261 Rhousoupoulos, by Hirsch, Greek and Roman, chiefly latter. 58

Plates, Munich, 1905. Half Mor. Very fine.

262 Sotheby’s, London. Various sales, including Warren, Rothschild,

Rome, 1900-1909. All bound and priced. 5 pcs.

263 Stickney (M. A.). Celebrated Coll’n. American Coins, Private

Gold, etc. Philadelphia, 1907, 5 days. Half Mor. Very fine

copy.
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264 Smith (Harlan P.). U. S. & Colonial Coins. 1906. Half Mor., also

Sotheby’s catalogue of his Ancient Coll’n, 1905. 2 pcs.

265 Sandeman, Greek, Roman, English, 1911; Stiavelli, Roman, Italian,

1908; Schieffelin, Greek, Hebrew, Roman, 1879; Scheyer (Ro-

man, unpriced, with plates). Three bound and priced. 4 pcs.

266 Sargent. Plate catalogue unpriced and unbound; Schulman, 1913

sale, last plain, unpriced; Siedlecki (Rev. S.). Foreign coll’n.

Philadelphia, 1911, boards, plates, priced. 3 pcs.

267 Thomas (Thomas). English coins. Sotheby’s 1844, with engraved

portrait. 25 days, total over $85,000. Full calf. Rare. 8 vo.

268 Winsor (R. B.). U. S. Coins, 1895. Half mor. Philadelphia.

269 Weber (Edw. F.). Magnificent sales of 1908-1909, the first with

Greek and Roman coins, the second with Roman coins exclu-

sively. Total of 123 full page plates. One full morocco, other

half mor. Remarkable sales, and fine catalogues for reference.

2 pcs.

270 Warner (T.). Greek, Roman, English, Foreign & American Coins.

New York, 1884 (Bangs). Full morocco.

271 Zabriskie (A.). American Coins, Private Gold, etc. Philadelphia,

1909. Half Mor.

INTERESTING WORKS ON ANCIENT HISTORY, ARCHAEOLOGY AND
LIFE IN ANCIENT TIMES.

272 The Roman Empresses, or History of the Lives and Secret Intrigues

of the Wives of the Twelve Caesars. Two vols. 8 vo, thick

volumes, limited edition to subscribers only. Cloth, on fine

paper. Walpole Press, London, 1899. 2 pcs.

273 Dill (Samuel, M. A.). Roman Society from Nero to Marcus Aure-

lius. Cloth, 8 vo., London, 1905, 631 pp. ;
also, Tucker (T. G.).

Life In The Roman World of Nero and St. Paul. Cloth, Oct.,

illustr. MacMillan & Co. New York, 1910. 2 pcs.

274 MacCabe (Joseph). The Empresses of Rome. Illustr. 8 vo.,

cloth. Fine work. N. Y. 1911.

275 Ferrero (Guglielmo). The Women of the Caesars. Cloth, Oct.

New York, 1911. Century Co. Illustrated.

276 Dill (S.). Roman Society in the Last Century of the Western Em-

pire. 2d Ed. London, 1906; also, Davis (Wm. S.). The In-

fluence of Wealth in Imperial Rome. New York, 1910. Cloth,

8 vo. 2 pcs.
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277 Fowler (W. W., M. A.). Social Life at Rome in the Age of Cicero.

MacMillan, New York, 1909; also, Dennie (John), Rome, The

Pagan City, 8 vo. 390 pp., many illustr. (cover damaged). New

York, 1900, 5th Ed. 2 pcs.

278 Mau (August). Pompeii, Its Life and Art. Many illustr. Cloth,

octavo, thick volume. MacMillan & Co., New York, 1899.

279 Crawford (F. M.). Southern Italy and Sicily and The Rulers of

the South. London, 1905; also, Carter (J. B.). The Religious

Life of Ancient Rome to death of Gregory the Great. Boston,

1911. Cloth, 8 vo. 2 pcs.

280 Burn (Robert, M. A.). Rome and the Campagna. Historical and

Topographical of the Site, Buildings, etc. Cloth, folio, many

illustr. 480 pp.

281 Frothingham (A. L., Ph. D.). Roman Cities in Italy and Dalmatia.

8 vo, cloth, many illustr. New York, 1910; Lanciani (R.). An-

cient Rome in the Light of Recent Discoveries. With 100 illustr.

Quarto. Red binding. Boston, 1888. 2 pcs.

282 Lanciani (R.). Pagan and Christian Rome. Profusely Illustrated.

Cloth, quarto. Boston, 1893. Very fine, with gilt top.

283 Lanciani (R.). The Golden Days of The Renaissance in Rome,

from Julius II to Paul III. Illustr. Quarto, red cloth, gilt top,

and cover. Boston, 1906.

284 Lanciani (R.). Wanderings in the Roman Campagna. Many illus-

trations. Red quarto. Boston, 1909. Gilt top and cover.

285 Lanciani (R.). New Tales of Old Rome. Many illustr., views of

ruins, excavations, etc. Quarto. Boston, 1901. Gilt top. Very

fine.

286 Mai (Cardinal). The Republic of Cicero. Red cloth, octavo. Lon-

don, (Quaritch) 1884. Gilt top.

287 Arnold (Thos., D. D.). History of Rome. 3 Vols. Cloth, octavo.

London, 1857-69. 3 pcs.

288 Arnold (Thos. D. D.). History of the Later Roman Common-
wealth, Punic War to J. Caesar, etc. 8 vo, cloth. 2 Vols. Lon-
don, 1849. 2 pcs.

289 Rawlinson (George, M. A.). Five Great Monarchies of the Ancient
Eastern World, Antiquities, Babylonia, Assyria, Persia, etc.

Cloth, 8 vo. New York, 1871. Three vols. 3 pcs.

290 Oman (C. W. S., M. A., F. S. A.). History of Greece to death of

Alexander the Great. Cloth, octavo. New York & London,
1905. Illustr.
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291 Mommsen (Theodore). History of Rome. Cloth, octavo, in 4

vols. Vol. 3 missing. London, 1894. 3 pcs.

292 Gardner (Percy). Principles of Greek Art. Cloth, octavo. New
York, 1914. Illustr., gilt top.

293 Middleton (J. H.). Remains of Ancient Rome. Illustrations of

building plans, etc. Cloth, 8 vo. London, 1892. 2 Vols. 2

pcs.

294 McLennan (Jno. F.). Primitive Marriage. An Inquiry into the

origin of the form of Capture in Marriage Ceremonies (An-

cient). Cloth, 8 vo. London, 1886.

295 Egbert (James C., Ph. D.). Introduction to the Study of Latin In-

scriptions. Numerous illustrations of tablets, remains of in-

scriptions on various materials, translations, etc. Highly inter-

esting. Half Mor. 8 vo. New York, 1896.

296 Dennis (George). The Cities and Cemeteries of Etruria. 2 Vol-

umes. Quarto, thick cloth, about 500 pp. to volume, illustrated

with numerous engravings of ruins, utensils, sculpture, statu-

ary, inscriptions, city views, etc. London, 1878. 2 pcs.

297 Maspero (G.). Life in Ancient Egypt and Assyria. 12 mo, cloth,

400 pp. New York, 1892. Illustr.

298 Smith (Philip). History of Egypt under the Pharaohs. Cloth,

octavo. Several colored plates, may inside cover. London,

1879. Fine. 2 pcs.

299 Erman (Adolf). Life in Ancient Egypt. With 400 illustr. in text

and 11 plates. Heavy cloth quarto, 565 pp. London, 1894.

300 Lane (Edw. W.). Manners and Customs of the Modern Egyptians,

written during the years 1833-34 and 35. 5th Ed. Cloth quar-

to. Illustr. 610 pp. London, 1860. Very fine.

301 Schliemann (Dr. H.). Archaeological Researches and Discoveries

at Mycenae and Tyrins. Heavy quarto, half morocco, gilt top,

about 400 pp each, with numerous plates of finds. Invaluable

work. London, 1878-86. 2 vols. 2 pcs.

302 Schliemann (Dr. H.). Similar works on discoveries on sites of

ancient Troja and Ilios. In two vols. Half Mor. Quartos,

numerous illustr. London, 1880-84. Very fine. 2 pcs.

302a Petrie (W. M. Flinders, D. C. L., LL.D., Ph. D. etc.). Researches in

Sinai. Heavy quarto, gilt top with 186 illustr. and 4 maps.

Splendid work. London, 1906.

303 Osborn (H. F.). Men of the Stone Age, Their Environment, Life

and Art. Cloth, quarto, 550 pp. New York, 1916.
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304 Wilson (Thos.). The Swastika, The Earliest Known Symbol, etc.

Repub. from Smithsonian Reports. Cloth quarto. Washing-

ton, 1896. Illustr.

305 Higgins (F. C., F. R. N. S. etc.). The Beginnings of Masonry.

Illustr. by the author. A work on ancient symbolism. Paper,

8 vo. New York, 1916.

306 Winckser (Hugo). History of Babylonia and Assyria. Cloth, 12

mo, with map. New York, 1907.

307 Rawlinson (Geo., M. A.). The Sixth Great Oriental Monarchy.

History and Antiquities of Parthia. Maps, illustr. Cloth, 8 vo.

Thick copy. London, 1873.

308 Rawlinson (Geo.). The Seventh Oriental Monarchy. Geography,

History and Antiquities of the Sassanian or New Persian Em-

pire. Thick 8 vo, cloth, 685 pp, maps, illustr., some in colors.

Valuable work. V. Fine. London, 1876.

309 Von Reber (Dr. Franz). History of Mediaeval Art. With 422 illus-

trations and glossary of technical terms. Cloth, quarto. 740

pp. New York, 1887.

310 Henderson (Ernest F.). A short History of Germany, 9 A. D. to

1871 A. D. 2 Vols. in 1. Thick cloth, octavo. N. Y., 1906.

311 Joan of Arc. Loan Exhibition Catalogue. Illustr. 8 vo, cloth.

New York, 1913.

312 Creasy (E. S., M. A.). Fifteen Decisive Battles of the World, from

Marathon to Waterloo. 8th Ed. Half Mor., gilt top. 628 pp.

London, 1858. Scarce.

313 Smith (Samuel) and Mervine (Wm. M.). History of the Province

of Pennsylvania. Cloth, quarto. Pub. by Colonial Society of

Pennsylvania. Phila. 1913; also Pennypacker (Ex. Gov. S. W.).

The Autobiography of a Pennsylvanian, thick cloth, quarto, gilt

top. Phila., 1918; also, Carson (Hampton L.). Samuel W.
Pennypacker. A biographical address. Cloth quarto. Phila.,

1917. Fine. 3 pcs.

314 Duruy (Victor). History of Rome and of the Roman People. Over

3,000 engravings, 100 maps and plans and numerous chromo-

lithographs. 16 Vols. Small folio. Half Mor. Edition de Luxe

(250 copies only), printed on Japanese vellum paper. Boston,

1884-87. Sold as 16 pcs.

Grote. History of Greece. 2nd Ed. 12 Vols. 850, cloth. Por-

trait. Fine copy. London, 1849-57. 12 pcs.

315
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316 Limbach (Philip). History of the Inquisition. Translated into

English by Samuel Chandler. Fine copper-plates. 2 Volumes.

Quarto, three quarters Levant morocco. A beautiful copy of a

rare book. London, 1731. 2 pcs.

317 Duruy (Victor). History of Greece and of the Greek People. Over

2,000 engravings, maps and colored plates. 8 Vols. Small

folio, cloth. Edition de Luxe (250 copies only). Printed on

Japanese Vellum paper. Boston, 1890. 8 pcs.

318 Merivale (Charles). History of the Romans Under the Empire. 7

vols. 8 vo, calf, gilt, (slightly rubbed). London, 1850-62.

Rare. 7 pcs.

319 Crowe (E. E.). History of France. 5 Vols. 8 vo, thick cloth.

Finely printed. London, 1858-68. 5 pcs.

320 Gregorovius (Ferdinand). History of the City of Rome in the Mid-

dle Ages. 13 Vols. 12 Mo. Cloth. Fine set. London, 1900-02.

13 pcs.

321 Records of the Past Exploration Society. Vols. 1 to 12 inch Hund-

reds of fine illustrations. Archaeological and art discoveries of

the entire world. 12 Vols. Small folio. Cloth, gilt, red bind-

ing. Washington, 1902-13. 12 pcs.

322 Gibbon (Edward). History of the Decline and Fall of the Roman
Empire. Portrait and maps. 8 vols. 8 vo, tree-calf, extra gilt.

Beautiful copy. London, 1854-55. Rare. 8 pcs.

323 Larned (J. N.). History for Ready Reference. Maps and Plans.

7 Vols. 8 vo, cloth. Springfield, 1901. 7 pis.

324 Jordan (J. W.). Encyclopedia of Pennsylvania Biography. Num-
erous full-page steel portrait plates. Royal 8 vo, half red mor.

About 300 pp. each volume. 9 vols. (Vol. 8 missing). N. Y.,

1914. Very fine. 8 pcs.

325 Hekler (Dr. Anton). Greek and Roman Portraits. Several hund-

red fine photographs of statues, monuments of ancient Greeks

and Romans. Beautiful work. Folio, cloth. N. Y., 1912.

326 Hodgkin (T.). Italy and her Invaders. A. D. 317 to 814. Illustr.

8 Vols. 8 vo. Cloth. Oxford, 1880-99. 8 pcs.

327 Hallam (Henry). Historical Works. State of Europe During the

Middle Ages. 3 Vols. History of England, 3 Vols. Literature

of Europe, 3 Vols. Uniformly bound in half brown Mor. Fine

set. 8 vo. Boston, 1853-54. Together, 9 pcs.
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328 Hazlitt (W. C.). The' Venetian Republic. Its Rise, Growth and

Fall. Map. 2 Vols. Thick 8 vo, cloth, gilt tops. 1600 pp.

London, 1900. 2 pcs.

329 Stobart (J. C.). “The Grandeur that Was Rome.” Also, “The

Glory that Was Greece.” A survey of Ancient Culture. 2 Vols.

Large 8 vo, cloth, over 200 beautiful illustrations. Philadelphia,

1911-13. 2 pcs.

330 Rawlinson (George). History of Herodotus. 4 Vols. 8 vo, cloth,

maps and illustr. London, 1862. 4 pcs.

331 Northcote and Brownlow. Roma Sotterranea. An account of the

Roman Catacombs. 2 Vols. 8 vo. Many fine plates and other

Illustr. Cloth. London, 1879. 2 pcs.

332 Hammer (J. von). Narrative of Travels in Europe, Asia and Af-

rica. Translated from the Turkish (Oriental Translation Fund).

3 Vols. Folio, cloth. London, 1834. 3 pcs.

333 The Colonial Society of Pennsylvania. Charter, Constitution, By-

Laws, Officers, Members, etc. Cloth, quarto. 1908-14 (2);

Report on progress of U. S. Nat’l. Museum. 1919. 8 vo, cloth.

3 pcs.

334 Baedeckers, “Central Italy.” 1900 Ed. 12 Mo. cloth; Standards,

Flags and Banners of the Penn’a. Society Sons of the Revolu-

tion. 1913. Cloth quarto, illustr. in colors. 2 pcs.

335 Wheatley (H. B., F. S. A.) and Way (T. R.). Reliques of Old Lon-

don Suburbs. Folio, cloth, on fine paper. Limited Edition of

250. This is No. 114, autographed by author. Beautifully il-

lustrated. London, 1898. Very fine.

336 Jackson (Joseph). Market Street, Philadelphia. “The Most His-

toric High-way in America, Its Merchants and Its Story.” Il-

lustr. Sepia illustrations and portraits in great profusion. Thick

cloth quarto. No. 66 of private edition of 400 copies (Patter-

son & White Co. Press, Philadelphia) 1918. Rare; also Ham-
mond’s Handy Atlas of the World. N. Y. 1911, 12 Mo. Cloth.

2 pcs.

337 Simpson (F. M., F. R. Inst, of B., Architects). A History of Archi-

tectural Development. 3 Vols. Cloth, quarto. Illustrated. Lon-
don, 1905. Includes Ancient, Early Christian, Byzantine, Renais-
sance, Mediaeval, etc. 3 pcs.

338 Ford (Paul Liecester). Thomas Jefferson. Special copy. Folio,

on Japan paper. Limited edition 500 copies. (This is No. 347).
With etched portrait by Bicknell after Stuart. Paper cover.
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339 Barrington (Sir Jonah). Historic Memoirs of Ireland, Comprising

Secret Records of the National Conv’n, the Rebellion and The
Union. With numerous portraits, reproductions of documents,

etc. Two vols. in 1. London, 1835. Some pages loose. Cloth

folio. Doubtless rare.

DICTIONARIES AND REFERENCE BOOKS.

340 Peck (Prof. H. T.). Harper’s Dictionary of Classical Literature

and Antiquities. Illustr. Thick 8 vo, 1700 pp, half Mor. N.

Y., 1897.

341 Flemming (L. A.). Putnam’s Word Book. 12 mo, Cloth. N. Y.

1914.

342 Century Dictionary and Encyclopedia. 12 Vols. Cloth. Profuse-

ly illustrated. Century Co. N. Y. 12 pcs.

343 Lippincott’s Pronouncing Gazeteer of the World. Recent Edition,

thick 8 vo. (2053 pages), Half Mor. Philadelphia, 1906. Valu-

able work.

344 Thomas (J.). Universal Pronouncing Dictionary of Biography and

Mythology. Thick 8 vo. Morocco (binding broken). 2500

pages. Philadelphia, 1886. Contents fine.

345 Liddell & Scott’s Greek-English Lexicon. Abridged, 12 mo, half

calf. N. Y. N. D.

346 Cassell’s Latin Dictionary. 12 Mo. Cloth. Philadelphia, 1909.

347 Breul (K.). German and English Dictionary. 12 Mo. Cloth. Phila-

delphia, 1909.

348 Boielle (J.). French and English Dictionary. 12 Mo. Cloth. Phila-

delphia, 1909.

349 Poole (R. L.). Historical Atlas of Modern Europe. 90 Colored

maps. Folio, half Mor. Oxford, 1902.

350 Smith (Win.). Dictionary of Greek and Roman Biography and

Mythology. Illustr. 3 Vols. 8 vo. New Half Red Mor. Very

fine set. London, 1844. 3 pcs.

351 Jones (H. P.). Dictionary of Foreign Phrases and Classical Quo-

tations. 8 vo. Cloth. Edinburgh, 1908.

352 Stokes. Complete One Volume Encyclopedia. Thick 8 vo. Cloth.

N. Y. 1914.

353 Smith (Win.). Dictionary, of Greek and Roman Antiquities. Illustr.

8 vo. New half red Mor. London, 1869.
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354 Ginn & Co. Classical Atlas. 23 Colored Maps and Index. Small

folio, boards. 1905.

355 Labberton (R. H.). New Historical Atlas of General History. Col-

ored Maps. Small folio. Cloth. N. Y. 1891.

BOOKS ON LITERATURE AND THE FINE ARTS.

356 Widener (H. E.). Catalogue of some of the More Important Books,

Manuscripts and Drawings in His Library. Small folio. New.

Three quarter Mor., extra top edge gilt, others uncut. With

portrait and fac-similes. (No. 49 of 102 copies printed). Phil-

adelphia, 1910.

357 Campbell (W. J.). Collection of Franklin Imprints in the Museum

of the Curtis Publishing Co. Quarto, cloth. Fac-simile (No. 18

of 475 copies). Phila. 1918.

358 Raemakers (L.). Cartoons. With notes. About 150 full page

plates in colors. Folio, cloth. N. Y. 1916.

359 Gratz (Simon). A Book About Autographs. Illustr. 8 vo, cloth.

Phila. 1920.

360 Lubke (W.). History of Sculpture, from the earliest ages to the

present time. 2 Vols. 8 vo, cloth. Illustrated. London, 1872.

361 Raemakers (L.). America in the War. 103 full page cartoons, with

text. Folio. Cloth. N. Y. 1918.

362 Hood (Thomas). Poems. Illustrated by Birket Foster. Quarto,

cloth, gilt, 13 beautiful steel plates. London, 1872.

363 Fairy Mythology, including Sagas, Folk-Lore, Early Romances,

Copper Plates. 2 Vols. 12 Mo, boards, uncut. London. Print-

ed by Wm. Harrison, Ainsworth, 1828. 2 pcs.

364 Williams (M.). Sakoontala or the lost ring. An Indian Drama.

Quarto, boards, each page in an ornamental border. New
York, 1885.

365 Bartlett (John). Complete Concordance to the Works of Shakes-

peare. Thick quarto. (1906 pages). Cloth. London, 1894.

366 Brownlow (John). Chronicles of the Foundling Hospital, includ-

ing memoirs of Capt. Coram. 8 portraits and fac-similes on

steel. 8 vo. Full calf, gilt. Very fine copy. London, 1847.

367 Newton (A. E.). Amenities of Book-Collecting, Illustrations and
fac-similes. 8 vo, boards. Boston, 1918.
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368 Oriental Translation Fund. Wilson (H.). The Vishnu Purana. A
System of Hindu Mythology, from the original Sanscrit. Folio,

cloth. 700 pp. and index. London, 1840.

369 Oriental Translation Fund. Davis (J. F.). Han Koong Tsew, or

the Sorrows of Han. A Chinese Tragedy. Folio, paper. Lon-

don, 1829. Doubtless scarce.

370 Ferguson. Father Tom and The Pope; Balzac, Droll Stories (wood-

cuts), London, 1874; Hewlett, Life and Death of Richard Yea-

And-Nay; Newton, Temple Bar; and others. Cloth and paper,

7 vols. 8 vo and 12 Mo. 8 pcs.

BOOKS ON RELIGIOUS SUBJECTS.

371 Knight (Richard Payne). Discourse on Ancient Worship of Pria-

pus. lllustr. Half Morocco, folio. London. Privately printed.

1864.

372 Forlong (Maj. Gen. J. G. R.). Faiths of Man. A Cyclopedia of Re-

ligions. 3 Vols. Cloth. Thick quarto, with portrait. Quaritch,

London, 1906. Fine. 3 pcs.

373 Murray (John, F. S. A.). The Truth of Revelation. Demonstrated

by Coins, Gems, Medais, Monuments, etc. Cloth, octavo. Il-

lustrated. London 1840. Fine.

374 Ferris (Geo. H., A. M.). The Formation of the New Testament.

Cloth, 12 Mo. Phila. 1907; also, Barratt (N. Stanley). Outline

of the History of Old St. Paul’s Church, Philadelphia, Pennsyl-

vania. Elaborate illustrated work. Thick quarto, cloth. Phil-

adelphia, 1917. 2 pcs.

375 Forlong (J. G. R.). Rivers of Life, or Faiths of Man. Two heavy

folio volumes, cloth, and large Atlas inside cloth cover. The

two volumes include numerous illustrations. Treat of religions

of entire world. London, 1883. 3 pcs.

BOOKS ON MINERALOGY, GEOLOGY, PRECIOUS STONES, ETC.

376 Pouget. Traite des Pierres Precienses. Quarto, old calf. 79 cu-

rious plates of aigrettes, jewelry, etc. Paris, 1762.

377 Fersmann & Goldschmidt. Der Diamant. 8 vo. New cloth. 43

illustrations. (Presentation copy). Heidelberg, 1911; also At-

las of 43 colored plates. 2 pcs.
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Emanuel (H.). Diamonds and Precious Stones. Illustrated, 12

mo, cloth. London, 1867; Barrera (Madame). Gems and Jew-

els, Their History, Geography, etc. 12 mo. Cloth. London,

1860. 2 vols. 2 pcs.

Bauer (Max). Precious Stones, a Popular Account of Their Char-

acters, etc. with an Appendix on Pearls and Coral. (Transl. by

L. J. Spencer). Quarto, half Mor. 20 plates and 94 figures.

Probably the best work on the subject. London, 1904.

King (C. W.). Antique Gems, Their Origin, Uses and Value. Num-

erous Illustr. in Text. 8 vo. Newly bound in half mor. (ex-

tra). A beautiful copy. London, 1860.

King (C. W.). Hand-book of Engraved Gems. 2d Ed. 87 plates

and numerous wood-cuts. 8 vo, cloth. Fine copy. London,

1885.

Kunz (G. F.). The Curious Lore of Precious Stones. 86 Illustr.,

some in color. (Autograph presentation copy). 8 vo. cloth.

Philadelphia, 1913.

Dana (E. S.). Descriptive Mineralogy, 6th Ed. Over 1400 illustr.

Large 8 vo. Half Mor. Fine copy. N. Y. 1892.

Brauns (R.). Das Mineralreich. 73 Colored and 18 other Plates.

Small folio, half Mor. A most comprehensive work on the sub-

ject. Stuttgart, 1903.

Kurr (J. G.). The Mineral Kingdom. 21 Magnificent plates in col-

or. Folio, half Mor. Edinburgh, 1859.

Snow Crystals. Oblong Folio Morocco Volume with about 200 en-

larged photographs of Snow-Flakes. Remarkable curiosity.

Merrill (G. P.). Contributions to the History of American Geology.

35 full-pages plates and numerous illustrations. 8 vo. New,

half Morocco extra. Fine copy. Washington, 1906.

Scott (W. B.). History of Land Mammals in the Western Hemis-

phere. With 32 plates and over 100 Illustr. 8 vo, cloth. N.

Y. 1913.

Dreyer (J. L.). History of the Planetary Systems; also Lobley (J.).

Mount Vesuvius. Maps and 19 illustr. 2 Vols. 8 vo. Cloth.

London and Cambridge, 1889, 1906. 2 pcs.

Clarke. Data of Geochemistry; Merrill, Hand-Book of Meteorite

Collections; Phillips, Angels of Crystals of Quartz, 1815 (Rare);

and other pamphlets. 8 vo. and quarto. 8 pcs.
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OLD ENGLISH COLORED PRINTS AND WATER COLORS.

All Mounted On Folio Mats.

391 The Hare and Hounds Inn. Signed, F. N. Shepherd.

392 The Old Robin Hood Inn, Hoxton, 1833. Water Color.

393 The Old Queen’s Head Inn, Islington, 1821. Water Color.

394 The Old Queen’s Head Inn Parlor, Islington. Water Color.

395 The Old Tabard Inn Borough, 1833. Water Color.

396 White Lead Mills of Walker & Co. and the Rosemary Tavern. Old

Colored Print.

397 Old Mother Red Cap Tavern at Highgate. Water Color.

398 Old Queen’s Head Inn, Islington, 1828. Signed by F. N. Shepherd.

Colored Print.

399 The Charming Sisters of the Rushout Family. Colored Engraving

by Stodart, after a painting by Plumer.

400 The Tinker. Humorous Colored Print. A woman exhibiting a

broken kettle. Mounted on folio mat.

401 Die Saurier. Seven lithographic plates of caricatures on the fossil

animals. Designs by S. Netbo. Oblong octavo. Freiberg, N.D.

402 Scraps. An oblong quarto magazine of 9 cartoons to the page, de-

signed and pub. by D. C. Johnston, Boston, 1832, Illustrations

of life of the times in the manner of Cruikshank.

403 Old Engraved Portraits of Chemists and Naturalists. Large octavo

size. 6 pcs.

404 An Interesting Collection of Engraved Portraits of Early Noted Eng-

lish Actors and Actresses. Pub. by John Cumberland about

1828. 12 mo. size with large margins. 66 pcs.

405 Nine Portraits, forming a series of Characters illustrative of Math-

ews, by Robert R. Scanlan. Drawn on Stone by Edw. Morton,

printed by J.
Graf about 1833. Exeremely rare. Marked in

pencil by Mr. Bement “The only copy I ever saw or can trace.”

Folio. 9 pcs.

406 Old English Colored Dramatic Prints, by Hodgson & Co., 1822.

Eight different of “The Infernal Secret,” also Park’s Shakes-

pearean Twelfth Night Characters, on a large sheet, with fold-

er. Together, 9 pcs.

407 Miscellaneous Lot of Old English Dramatic Prints, mostly colored,

including Macready, Wallack, Kemble, Fanny Kemble, etc. Very

old. 25 pcs.
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408 Old English Dramatic Prints, mostly colored, portraying characters

in plays, including Kean, Elliston, Mrs. Hill, Cooke, etc. Very

old. 20 pcs.

409 Old Engraved Dramatic Portraits, from “The Monthly Mirror,”

about 1800. Believed to be complete. 76 pcs.

GROUP OF BABYLONIAN AND EGYPTIAN CYLINDERS, SEALS,

TABLETS AND STATUETTES.

410 Babylonian Baked and Inscribed Clay Tablet, dimensions 2x3 /2

inches, also two smaller tablets, in fine condition. (B. C. 2315-

50). 3 pcs.

411 Two Early Babylonian Baked Clay Tablets. Very fine condition,

one of the smallest size yet seen. About same period as last.

2 pcs.

412 Early Babylonian Hematite Priest’s Seal. With interesting figures

of the priests and three columns of inscription mentioning the

Deity. Over 4,000 years old. Very fine. (Prime Collection.)

413 Early White Jasper Babylonian Priest’s Seal. In fine condition.

Portrays a hunting scene.

414 Early Egyptian Ushabti Figure. In Glazed Pottery. Bears Inscrip-

tion from the 6th Chapter, Book of the Dead. Height 7 inches.

Very good.

415 Green-Glazed Ushabti Figure. Has a clear inscription. Height 6/2
inches. Very fine condition.

416 Three Ushabti Figures. From four to five and a half inches in

length. In fine condition. 3 pcs.

417 Five More Ushabti Figures. Egyptian. Averaging 4 inches in

length. Fine condition and over 3,000 years old. 5 pcs.

418 Egyptian Ushabti Statuette. Of the most wonderful blue glaze.

(The Lost Blue of Egypt); also another with green glaze. Length
4 inches, both in very fine state. 2 pcs.

419 Seven Ancient Egyptian Figurines. In pottery. Including Anubis,

Bes, Typhon, etc. About 1500 B. C. 7 pcs.

420 Coins. Metapontum (Period I, B. C. 500-470). Broad Didrachm.
Ear of wheat. Reverse, same incuse. Head, p. 75, fig. 35.

Fine.

421 Parium, (Mysia) B. C. 400. Hemidrachm. Gorgoneion, entwined
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with serpents. Reverse, bull looking backwards. Head, p. 531.

Very fine.

422 Roman Republic. (B. C. 300). Heavy As. Head of Apollo to left.

Reverse similar head to right. Weight 9 oz. Very fine, pati-

nated green. Rare.

423 Rome. Postumus. Denarii. Two varieties with bust. Very fine.

2 pcs.

424 Bronze medal of John Sartain, with bust to right, 1888, diameter

2 inches, in case. U. S. Minor proof set, 1909. Lincoln cent

with V. D. B. and four other cents of same year. Uncirculated.

Total, 7 pcs.

425 Lot of several thousand white cards, about one inch square, used

for tagging and describing coins in small trays; also three box-

es containing about 100 enlarged negatives of snow-crystals.

Sold as 1 lot.

426 Box containing Tools, Geologists hammer and other objects used

by collectors. 1 Lot.



OUR NEXT SALE OF COINS.

Our last Public Auction Sale of the present season will be held sometime

in May, the date to be announced later. Included in this fine sale will be

The Great Collection of Conder Tokens of

The Late Dr. B. P. Wright, of Schenectady, N. Y.

This collection numbers thousands of tokens in either uncirculated or

proof condition.

With the Wright Collection will be offered consignments received

from Charles Bucholz and E. G. Eicholz, of Newark and Philadelphia,

respectively. They include many fine foreign gold coins, choice oriental

and other issues. An old New Orleans consignment has the great United

States rarity,

THE HALF DOLLAR OF 1838 OF THE NEW ORLEANS MINT,

And a variety of Rare Jackson Tokens, with “Puech Bein & Co.” and

others included.

The Sale will consist of Two Sessions of around 1750 lots.

THE ELDER COIN & CURIO CORPORATION,

Twenty-One West Thirty-Fifth Street, New York.



BROWN SEPIA PRINT OF THE WONDERFUL EGYPTIAN
BUST OF A BEAUTIFUL YOUNG EGYPTIAN GIRL

OF THE EIGHTEENTH DYNASTY.

(About 1700 B. C. and of nearly the same period to which the

noted young- Heretic King Tut-Ankh-Amen is assigned.)

The prints are suitable for framing and are size 9 by 1 1 inches and

were made to our special order. Never offered for sale here before.

Price per print, post-paid in the United States $1.25

Price Postpaid to Foreign Countries $1.50

Post-cards in sepia of the same Egyptian bust, 10 Cents each, or 3

for 25c.

Special prices when ordered in quantity.

NEW-FOUND PICTURE OF PRESIDENT LINCOLN'S RESIDENCE AT
SPRINGFIELD, ILLS.

Resurrected by us from the belongings of an old Philadelphian, recently

deceased, who got it during the Civil War.

Picture Post-Cards of this rare picture, 10 Cents, or 3 for 25 cents.

Sent post-free to any address.

THE ELDER COIN & CURIO CORPORATION,

Twenty-One West Thirty-Fifth Street New York City
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Thomas L. Elder,

21 West 35th Street, New York City.

Please execute the following bids at your sale

of

My bids are so much for each piece.

No. BID.' No. BID. No. BID. No. BID.
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